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e Bewijs dat een bijectie o van de puntenverzameling van PG(V), d(V) >
3, op de puntenverzameling van PG(W) een collineatie induceert als en
slechts als elke 3 collineaire punten van PG(V) (respectievelijk PG(W))
door a (respectievelijk a~!) worden afgebeeld op 3 collineare punten
van PG(W) (respectievelijk PG(V)). Bewijs dat een bijectie a van
de puntenverzameling van PG(V) op de hypervlakkenverzameling van
PG(W), met md(V') = md(W), een correlatie induceert als en slechts
als elke drie collineaire punten van PG(V) door a afgebeeld worden
op drie hypervlakken van PG(W) die een (md(W) — 2)-dimensionale
ruimte gemeen hebben.

e Bespreek de aard van een kegelsnede in functie van de coefficiénten van
haar vergelijking in PG(2, ), met K een veld (met nodig en voldoende
voorwaarden voor irreduciebiliteit) en geef voorbeelden in elk van de
verschillende gevallen. Bespreek de eigenschappen van de kern. Spe-
cialiseer dit alles voor K het veld van de complexe getallen, de reéle
getallen, of een eindig veld.
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Examen Oefeningen Projectieve Meetkunde

Gegeven de driedimensionale prolectleve ruimte PG(3,q?). Hoeveel punten
heeft een rechte L & PG(1,¢*) van PG(3 q?) gemeen met een driedimensio-
nale deelruimte 7 van orde q van PG(3,q?) (dus = = PG(3,q))?

Geef alle mogelijkheden.

Geef voor elk kardinaalgetal @ van die doorsnede (zoals berekend hierboven),
het aantal rechten (& PG(1, ¢*)) van PG(3,¢*) dat a punten gemeen heeft met
.

Nu beschouwen we een grotere ruimte, nl. PG(4, qz) L

Gegeven: door een punt in PG(3,q') gaan er ¢ 4+ ¢' + 1 rechten van PG(3,¢q').
door een punt in PG(4,q') gaan er ¢° + ¢* + ¢’ + 1 rechten van

PG(4,q).

In PG(4,q*) nemen we een driedimensionale ruimte 7 van orde q, dus

PG(3,q). Hoeveel punten bevat de doorsnede van 7 met een rechte M

PG(1,¢*) van de vierdimensionale ruimte PG(4, ¢*)? Geef alle mogelijkheden.

R

Geef voor elk kardinaalgetal § van die doorsnede (zoals berekend hierboven),
het aantal rechten (= PG(1,q?)) van PG(4, ¢*) dat 8 punten gemeen heeft met
.

Vergeet de proef niet te doen.

Gegeven in PG(2,q) een kegelsnede K’ en drie punten a,b,p, met a,b € K.
Het punt p is het snijpunt van de raaklijnen in a en b aan de kegelsnede K.
Bovendien is er een perspectiviteit m die de punten a, b en p fixeert, evenals de
kegelsnede K.
Gevraagd: geef as, centrum, orde van deze perspectiviteit en bewijs.

s ! #9 0,3 Voor welke velden bestaat zulke perspectiviteit?

Nu stellen’ we g = 3. De punten a,b en p geven we (over het veld GF(3)) de
codrdinaten a(0,0,1), b(1,1,0), p(1,0,1). Een vergelijking van een kegelsnede
K door a en b, en met ab de poollijn van p, luidt als volgt:

Ke?+208 +yz=0
—~> {ireent s ot P 2~ ~‘<
De werking van de perspectiviteit = (zoals hierboven uxteengezet), Lunnen we

als volgt schrijven:
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Bereken de matrix A = (a;;), wetende dat 7 zowel a,b en p fixeert als de
kegelsnede K op zichzelf afbeeldt.
(Hint: een derde punt van de kegelsnede is (1,m,0) = (1,2,0).)



